

# 德国开审新纳粹分子

## 犯罪嫌疑人涉嫌谋杀10人,制造2起爆炸,抢劫银行15次



五月六日,德国新纳粹团体“国家社会地下党”成员贝亚特·切佩抵达慕尼黑的一家法院。(新华社发)

□新华社供本报特稿

德国慕尼黑一家法院5月6日开始审理新纳粹团体“国家社会地下党”成员贝亚特·切佩。她和两名已经死亡的同伙涉嫌从2000年至2007年谋杀10人,却多年逍遥法外,在德国社会引起强烈反响。

### 罪行深重,以移民为袭击目标

检方认定,“国家社会地下党”成员受仇外和颠覆思想鼓动,以杀害有移民背景的平民为目标,发动多起爆炸袭击。

切佩现年38岁,是这一团体唯一活着的成员。她受到的指控包括参与谋杀8名土耳其移民、1名希腊移民和1名德国警察,制造2起爆炸,抢劫银行15次。一旦罪名成立,她将面临终身监禁。

切佩6日出庭,但当庭否认谋杀罪名。路透社预计,审理将持续至2014年年初。

### 房车起火揭开惊天大案

虽然“国家社会地下党”2000年至2007年制造10起凶杀案,但他们的罪行直至2011年才被曝光。

当年11月4日,一辆停在德国图林根州爱森纳赫市路旁的房车突然起火,警方在车中发现两具男尸。经调查,死者是切佩的同伙乌韦·蒙德洛斯和乌韦·伯恩哈尔特。两人抢劫银行后,无路可逃便点燃车辆,开枪自杀。警方在车里发现一张光盘,有关他们宣称制造的10起谋杀案的内容。

4天后,切佩到德国耶拿市一家警局自首,并告诉警方:“我就是你们要找的人。”

系二战后德国最重大的案件

谋杀案首名受害者亲属的律师恩维尔·希姆谢克在一份声明中说:“从历史、社会、政治角度来讲,‘国家社会地下党’(系列谋杀案)都是第二次世界大战后德国最重大的案件。”

德国调查人员1998年便注意到这个3人团体,却让他们逍遥法外多年,致使多名移民遇害。调查人员原先认为这些谋杀案关联黑手党或毒品暴力,一些受害者的家属因此遭到执法部门怀疑。

案发后,内政部部长汉斯-彼得·弗里德里希承认,当局追踪新纳粹分子不力。总理安格拉·默克尔去年年初向谋杀案遇难者家属公开道歉;国内情报部门宪法保卫局主管海因茨·弗罗姆同年7月引咎辞职。

### 在德国社会引起强烈反响

据信,德国有数千名新纳粹者。他们以德国纳粹头目阿道夫·希特勒为偶像,崇尚暴力,仇视土耳其裔和其他外来移民。

新纳粹系列谋杀案在德国社会引起强烈反响,取缔极右翼政党德国国家民主党再次成为热议话题。

## 美国,一波未平一波又起

### 美国挫败一起本土恐怖袭击图谋

□新华社专电

美国联邦调查局(FBI)5月6日证实,执法部门挫败一起处于策划阶段的恐怖袭击,逮捕一名男性嫌疑人,缴获燃烧弹、爆破筒和炸药等作案工具。

美联社援引法庭文件报道,5月3日,在明尼苏达州明尼阿波利斯市以西200公里的蒙得维的亚市,联邦调查局国内反恐团队探员搜查一处拖车房屋,当场逮捕嫌疑人罗杰斯并缴获燃烧

弹等物品。

“联邦调查局认为,这是一起处于策划阶段的恐怖袭击,”联邦调查局发言人凯尔·洛文说,“我们认为,这原本会成为一起本土恐怖袭击,执法部门因此快速行动,执行搜查并逮捕罗杰斯。”

鉴于案件仍在调查中,洛文拒绝公开未遂袭击的目标,也没有说明袭击是罗杰斯单独行动还是由团体策划,但强调当局掌握充分证据,认定案件的“恐怖主义”性质。

### 美空军预防性侵官员因性侵被捕

□中国日报供本报特稿

据美国媒体5月6日报道,美国空军一名官员因性侵犯而被捕,值得注意的是,此人恰是美国空军预防性侵机构的负责人。

警方指控说,5日12时30分,空军中校杰夫·克鲁欣斯基在华盛顿附近的弗吉尼亚州阿灵顿县一个停车场,“走近一名女性受害人,摸她的胸部和臀部”。

当他再次企图触摸她时,受害人拼力反抗,挣开嫌疑人,并向警方报案。警方称,案发时,克鲁欣斯基已经喝醉,并不认识这位受害人。

41岁的克鲁欣斯基在5日交纳5000美元担保金后已被释放。他将面临实施性攻击的轻罪指控。

空军发言人称,美国空军目前已撤销了克鲁欣斯基在性侵预防部门的职务。

### 美国三女子被囚地牢十年后获救

□中国日报供本报特稿

据英国《每日邮报》5月7日报道,5月6日,3名已经失踪约十年的美国女子阿曼达·贝里、吉娜·德吉泽斯和米歇尔·奈特在美国克利夫兰市一栋房子的地牢里获救。52岁的房主被警方逮捕。

这三名女子的获救得益于邻居的发现并报警。当贝里逃出来时,她还抱着一个

孩子,据说是她被囚禁期间所生的。

贝里在2003年4月21日(17岁生日前一天)失踪,一年后,14岁的德吉泽斯于2004年4月2日失踪。米歇尔·奈特在2000年失踪,当时20岁。

据当地记者报道,房主卡斯特罗自1992年以来一直住在这儿,他是当地一所学校的校车司机。目前还不清楚这些姑娘是如何被绑架的。



### 菲律宾马荣火山发生小规模喷发

5月7日,菲律宾吕宋岛东南部的马荣火山发生小规模喷发。据当地媒体报道,火山喷发已造成5人遇难。

(新华社/美联)

## 日政府不考虑修改“河野谈话”

□新华社东京5月7日电

7日,日本内阁官房长官菅义伟在东京说,日本政府不考虑修改承认日本军队性奴役的“河野谈话”。

美国前驻日大使希弗3日说,“日本政府如果修改‘河

野谈话’,将损害日本在美国和亚洲的利益”。菅义伟对此表示,日本政府从未说过考虑修改“河野谈话”。

### 相关链接

1993年,时任日本内阁官

房长官的河野洋平就“慰安妇”问题调查结果发表谈话,承认日军直接参与在朝鲜半岛、中国等地设置“慰安所”及强征当地妇女充当“慰安妇”,并对此表示道歉和反省。这段谈话被称为“河野谈话”。



阿曼达·贝里(中)满脸笑容,左面是她的姐姐,右面的女孩据说是她被囚禁期间所生的。(据中国日报)